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Počasno uresničevanje akcijskega načrta Alpske 
konvencije za omilitev podnebnih sprememb 
Okoljski ministri alpskih držav in EU naj bi marca sprejeli praktičen akcijski 
načrt za področje varstva podnebja, vendar Stalni odbor Alpske konference 
s predloženimi osnutki še ni zadovoljen. 

Od 19. do 21. novembra je v Innsbrucku 
potekala 38. seja Stalnega odbora Alpske 
konference. Pomembna tema, o kateri so 
razpravljali, je bilo 2. poročilo Alpske 
konvencije o stanju v Alpah, ki bo 
obravnavalo področje voda. Da bi 
problematiko še poglobili, bo Alpska 
konvencija ustanovila platformo za vode. 
Osrednja točka dnevnega reda je bil predlog 
akcijskega načrta za področje varstva 
podnebja na območju Alp, ki ga je pripravilo 
francosko predsedstvo Alpske konvencije. 
Številne države in opazovalci so bili mnenja, 
da predlog še vedno ni dovolj konkreten. 
Pobudo za izdelavo omenjenega načrta je 

dala CIPRA in novembra 2006 so ministri predlog odobrili. Že spomladi 2008 je 
CIPRA izdelala lasten konkreten predlog akcijskega načrta 
(www.cipra.org/sl/podpis-pakta-za-podnebje-v-alpah). CIPRA sedaj opozarja, da 
je treba na ministrski konferenci leta 2009 resnično sprejeti konkretne ukrepe.  

Alpe se zaradi svojih 
naravnoprostorskih danosti 
intenzivno spopadajo s 
posledicami podnebnih 
sprememb. 
© CIPRA International 

Vznemirjenje sta povzročila predloga pravilnika o zaposlenih in finančni pravilnik 
za Delovno skupino za zavarovana območja (Mreža zavarovanih območij v 
Alpah), ki gresta po mnenju CIPRE v napačno smer in omrežje ovirata, da bi 
delovalo samostojneje. Stalni odbor omenjenih pravilnikov ni sprejel, 
pogodbenice in opazovalci morajo sedaj predložiti predloge, kako razjasniti 
položaj v zvezi z mrežo.  
Kot okvirno prireditev je francosko predsedstvo Alpske konvencije organiziralo 
informativno popoldne, na katerem so bili predstavljeni primeri dobre prakse na 
področju trajnostnega turizma. 
Vir: CIPRA International 
 
 

Najpomembnejši članki: 

Več na strani 2: Posledice podnebnih sprememb v Avstriji 
V okviru avstrijskega projekta StartClim je pred kratkim izšel pregled izsledkov 
raziskav iz leta 2007 z naslovom „Posledice podnebnih sprememb v Avstriji: 
študije primerov“. 

Več na strani 3: Pregled „zdravstvenega stanja“ SKP  
Evropski posebni odbor za kmetijstvo je konec novembra razpravljal o skupni 
kmetijski politiki in sklenil, da plačila niso več vezana na proizvodnjo posebnega 
proizvoda in da se tako uvede nevezana podpora. 

http://www.cipra.org/sl/podpis-pakta-za-podnebje-v-alpah
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Posledice podnebnih sprememb v Avstriji 
V okviru avstrijskega projekta StartClim je pred kratkim izšel pregled izsledkov 
raziskav iz leta 2007 z naslovom „Posledice podnebnih sprememb v Avstriji: študije 
primerov“. 
Start Clim je raziskovalni program, v okviru katerega od leta 2003 dalje raziskovalci 
interdisciplinarno preučujejo spreminjanje podnebja in njegove posledice na 
območju Avstrije. V programu StartClim 2007 je bila obravnavana tematika s 
področij zdravja, kmetijstva in gozdarstva, upravljanja voda, turizma, gospodarstva 
ipd. Ravno tako je bil predmet raziskav tudi vpliv, ki ga ima vedno tanjša ozonska 
plast v stratosferi na zdravje prebivalcev ter tudi spremembe, ki nastajajo v 
ekološkem kmetijstvu zaradi pojavljanja mrčesa.V drugih projektih je bil predmet 
raziskav spremenjen način odtekanja vode z zaledenelega območja v porečju in 
njegov vpliv na akumulacijske elektrarne ter vprašanja, povezana z vplivom 
podnebnih sprememb na poletni turizem. Poleg tega so za Avstrijo razvili model, ki bo omogočal izdelavo ocene 
ekonomskih posledic podnebnih sprememb.  

Eno od vprašanj programa 
StartClim 2007: Kako pomik 
gozdne meje vpliva na vsebnost 
CO2 v tleh? 
© CIPRA International 

Vir, več informacij in prenos datoteke s poročilom v nemškem jeziku (povzetek v de, en) na: 
http://www.austroclim.at/index.php?id=45 (de)  

V Franciji ne želijo obnovljivih virov za vsako ceno 
Lyonsko sodišče je zaoralo ledino in postalo prvo sodišče v Franciji, ki je 
razveljavilo dovoljenje za gradnjo vetrnega parka. Razlog za tako odločitev je 
negativni vpliv, ki bi ga imel park na pokrajino. Sodišče priznava, da lokacija sicer 
ne leži na območju, ki bi sodilo k zavarovanim območjem, kot je napr. Natura 2000, 
vendar pa gre za izredno lep kraj. Načrtovanih osem 126 metrov visokih vetrnic naj 
bi stalo na izpostavljenem pobočju v bližini občin Prémillieu, Vireu-le-Grand, Armix 
in Thezillieu.  
Sredi novembra je francoski okoljski minister Jean-Louis Borloo predstavil 
nacionalni načrt rabe obnovljivih virov energije. Ta predvideva, da naj bi do leta 
2020 proizvedli 400-krat več sončne energije, ter povečanje deleža vetrne energije 
za desetkrat.  

Čeprav v Franciji proizvodnjo 
vetrne energije spodbujajo, pa 
vetrnice niso povsod zaželene.  
© PIXELIO 

Vir: http://www.developpement-durable.gouv.fr/IMG/pdf/DPfinal_energies_renouvelables_-
_sans_photos_cle53a851.pdf (fr),  

Počitnice brez avtomobila 
„Potujmo sproščeno po švicarskih gorah“ se glasi slogan projekta Počitnice brez avtomobila. WWF Švica, Švicarski 
prometni klub in turistična strokovna šola iz Valaisa, ki projekt usklajujejo, so že izbrali štiri pilotne destinacije: to so 
Lenk, Braunwald, Ägerital-Sattel in Narodni park Engadin. V vsaki od teh regij so pripravili bogato ponudbo, ki bo 
gostu, ki bo pripotoval brez avtomobila, omogočila raznovrstne in udobne oblike mobilnosti. Prizadevajo si za 
izboljšanje prihodov s sredstvi javnega prevoza kot tudi boljšo dostopnost kraja. V ponudbo je vključen tudi prevoz 
prtljage od vrat do vrat. Poleti 2009 bo že mogoče rezervirati prve ponudbe.  
Tudi v Franciji si v turističnih krajih prizadevajo, da bi za svoje goste ponudili več različnih oblik mobilnosti namesto 
uporabe avtomobilov. Tako se je razvilo sodelovanje med smučarskimi območji, združenimi pod imenom 
Labellemontagne, in spletno stranjo www.covoiturage.fr, saj bo le tako mogoče poenostaviti in spodbujati ponudbo in 
možnost potovanja kot sopotniki.  
Viri: http://www.spiegel.de/reise/aktuell/0,1518,592820,00.html (de), http://www.vacancespratiques.net/Ski-en-co-
voiturage_a11758.html (fr)  

V Evropi več kot 10.000 tujerodnih vrst 
Da se tujerodne rastlinske in živalske vrste v Evropi širijo zelo hitro, ni nič novega. Pred kratkim smo prvič dobili 
popoln seznam vseh priseljenih vrst. Samo v notranjosti Avstrije in na območju avstrijskih Alp so našli 1462 
invazivnih živalskih in rastlinskih vrst . Raziskovalci so v okviru projekta DAISIE (Delivering Alien Invasive Species 
Inventory for Europe) evidentirali skupaj 10.822 na novo priseljenih rastlinskih in živalskih vrst. Vrstam, ki ne ogrožajo 
gozdarstva, kmetijstva ali človekovega zdravja, doslej niso posvečali pozornosti, saj ne povzročajo neposredne 
gospodarske škode, vendar pa je vpliv, ki ga imajo na ekosisteme, lahko usoden.  
Brezplačen dostop do celotnega seznama na www.europe-aliens.org (en).  
Vir: http://www.naturschutznetz.ch/files_php/news.php?nr=3620 (de) 

http://www.austroclim.at/index.php?id=45
http://www.developpement-durable.gouv.fr/IMG/pdf/DPfinal_energies_renouvelables_-_sans_photos_cle53a851.pdf
http://www.developpement-durable.gouv.fr/IMG/pdf/DPfinal_energies_renouvelables_-_sans_photos_cle53a851.pdf
http://www.covoiturage.fr/
http://www.spiegel.de/reise/aktuell/0,1518,592820,00.html
http://www.vacancespratiques.net/Ski-en-co-voiturage_a11758.html
http://www.vacancespratiques.net/Ski-en-co-voiturage_a11758.html
http://www.europe-aliens.org/
http://www.naturschutznetz.ch/files_php/news.php?nr=3620
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Pregled „zdravstvenega stanja“ SKP  
Evropski odbor za kmetijstvo je konec novembra razpravljal o skupni kmetijski 
politiki in sklenil, da plačila niso več vezana na proizvodnjo posebnega 
proizvoda in da se tako uvede nevezana podpora. Več sredstev naj bi vložili v 
razvoj podeželja in s tem pomagali evropskemu kmetijstvu ter se tako 
učinkoviteje odzvali na nove izzive in priložnosti na področju podnebnih 
sprememb, upravljanja voda, varstva biotske raznovrstnosti in proizvodnje 
bioenergije. Sprejeti so bili tudi sklepi o ukinitvi prahe, kar bo omogočilo kar 
najbolje izkoristiti proizvodne možnosti in povečalo pomoč za naložbe za mlade 
kmete.  
V organizaciji France Nature Environnement so se na sprejete sklepe odzvali z 
razočaranjem, saj se zavzemajo za novo usmeritev, ki bo zagotavljala trajnost 
kmetijstva ter plačevanje ekoloških in socialnih storitev, ki bodo nastale zaradi okolju prijaznega kmetijstva.  

Francoska okoljska združenja 
spodbujajo kmetijstvo, ki ne 
stremi le k večji produktivnosti. 
© Eric Vazzoler / Zeitenspiegel 

Več informacij na http://ec.europa.eu/agriculture/healthcheck/index_de.htm (de/fr/en), 
http://www.fne.asso.fr/fr/themes/question.html?View=entry&EntryID=60 (fr) 

Alpine Crossing 
Med 19. in 30. januarjem 2009 bo združenje Alpine Pearls/Alpski biseri za 
predstavnike medijev organiziralo trajnostno mobilno zimsko potovanje po 
"alpskih biserih". Okoli 25 novinarjev iz alpskih držav bo potovalo z vlaki in 
avtobusi, načrtovana pa so tudi slikovita prečenja Alp, kot je npr. prečenje 
Plateau Rosà na pogorju Matterhorna s smučmi ali pa vožnja z baloni od 
Innsbrucka do berchtesgadenskega podeželja. Ključni vsebinski del potovanja 
bodo vsakodnevni razgovori o temah, ki se redno pojavljajo v medijih, npr. 
trajnostna mobilnost in okolju prijazen turizem na območju Alp. Zadnji dan 
potovanja bo v avstrijskem Werfenwengu/A potekalo veliko srečanje na vrhu, 
na katerem bodo pripravili pregled novinarskega potovanja Alpine Crossing.  
Združenje Alpski biseri je krovna znamka trajnostnega turizma z mehko 
mobilnostjo v Alpah. 22 občin v Avstriji, Nemčiji, Italiji, Franciji, Sloveniji in Švici 
se je združilo z namenom, da bi svojim gostom ponudilo nov in trajnosten način 
uživanja počitnic. 

Občina Arosa/CH je ena od 22 
alpskih biserov, ki v Alpah 
zagotavljajo trajnostni način 
preživljanja počitnic. 
© Alpine Pearls 

Vir: www.alpine-pearls.com (de/en/it/fr/sl/jp) 

Gorski filmi, gorski filmi, gorski filmi 
V francoski regiji Rona-Alpe je Lumièrjev inštitut, ki se v celoti posveča zgodovini filma, ustanovil kinoteko za 
gorske filme. Omenjeno zbirko gorskih filmov, ustreznih plakatov in drugega slikovnega gradiva o zgodovinskih 
snemanjih finančno podpirajo regija in še tri druge ustanove, ki se ukvarjajo s filmom, in sicer mednarodni 
festival gorskih filmov v Autransu, grenobelska kinoteka in kinoteka Pays de Savoie.. 
Omenjene štiri ustanove bodo začetek delovanja nove kinoteke pospremile s štirimi filmskimi večeri. Dva 
večera sta že bila organizirana, tretji bo 4. decembra v kraju Cran-Gevrier pri Annecyju, zadnji pa 12. decembra 
v Grenoblu. Prikazan bo film z naslovom 13 jours en France iz leta 1968 o X. olimpijskih igrah v Grenoblu, pred 
tem pa tudi filmsko gradivo bratov Lumière, ki sta že leta 1896 začela snemati v gorah, ter kratki filmi.  
Več informacij: http://www.institut-lumiere.org (fr/en) 

Velike zveri niso povsod dobrodošle 
WWF Švica je napravila pregled trenutne razširjenosti velikih zveri volka, risa in medveda. Dokazano je, da v 
Švici živi osem volkov, niti en medved in okoli sto risov. Medtem ko obstajajo za rise različni programi 
načrtnega naseljevanja, se volkovi in medvedi "kar sami" odpravijo prek zelene meje iz Italije. To seveda 
povzroča konflikte: letos so volkovi raztrgali več kot sto ovac iz slabo varovanih čred. Zato si naravovarstvene 
organizacije prizadevajo za učinkovitejše varovanje čred in uporabo psov čuvajev. Rjavega medveda JJ3 so 
letos razglasili za „rizičnega medveda“ in ga takoj nato uplenili na območju kantona Graubünden. Položaj 
populacije risa je boljši. „Stalež te populacije v Švici je najpomembnejši in najštevilčnejši v celotnem alpskem 
loku,“ trdi Kurt Eichenberger iz WWF Švica, vendar pa dodaja: „Kjer na enem mestu živi veliko število risov, se 
povečajo tudi konflikti, povezani z lovom.“ Da bi bilo širjenje velikih zveri uspešno, bi morale alpske države med 
seboj intenzivneje sodelovati.  
Viri: http://wwf.ch/de/newsundservice/news/news/index.cfm?uNewsID=1151 (de/fr/it) 

http://ec.europa.eu/agriculture/healthcheck/index_de.htm
http://www.fne.asso.fr/fr/themes/question.html?View=entry&EntryID=60
http://www.alpine-pearls.com/
http://www.institut-lumiere.org/
http://wwf.ch/de/newsundservice/news/news/index.cfm?uNewsID=1151
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O tem in onem 
„Mi, Alpe!“ pod božičnim drevescem  
Mednarodna komisija za varstvo Alp (CIPRA) si je za letošnji predbožični čas izmislila nekaj prav posebnega. Če 
boste naročili 3. poročilo o Alpah „Mi, Alpe!“, vam CIPRA podarja stroške poštnine in vam tako omogoča udoben 
božični nakup od doma. Knjiga „Mi, Alpe“, ki je dobila tudi Gambrinusovo nagrado Giuseppe Mazzotti, je idealno 
božično darilo. Novo poročilo o Alpah CIPRE priča, kako se angažirani ustvarjalci zavzemajo za varstvo kot tudi za 
gospodarski, socialni in kulturni napredek alpskega območja. Sočasno se bo bralec seznanil z življenjem ljudi, ki 
živijo v Alpah ter s svojim ustvarjalnim, inovativnim in uspešnim delovanjem uveljavljajo trajnostno načelo. 
Naročilo na spletnem naslovu: http://www.cipra.org/sl/3-porocilo-o-alpah/?set_language=sl (de/fr/it/sl) 
 
Možnosti za gradnjo eko vasi 
Preteklo soboto, 29. novembra, je v Naklem/SI po zelo uspešnem prvem srečanju s 160 udeleženci potekal 2. dan 
ekoloških vasi, na katerem so bili preko predavanji celostno prikazani različni vidiki načrtovanja naravnega doma, pri 
katerem je v ospredju sožitje med ljudmi in naravo, ki lahko obojim prinaša boljšo kakovost bivanja.  
Beseda je tokrat tekla predvsem o zakonskih okvirih, komunikaciji z arhitektom, materialih in o okoljskemu odtisu, 
gradbišču kot svetem prostoru, osnovah gradbene fizike in biogradnje. Dan so zaokrožili z ogledom dokumentarnega 
filma o gradnji s slamnatimi balami in okroglo mizo z naslovom: »Najpogostejše napake in pozabljene stvari pri 
načrtovanju«. Več informacij na: http://www.ekovas.si (sl) 
 
Obsojeni vozniki terenskih vozil quad  
Policija iz Gapa/F je prisodila denarno kazen društvu Les Grands randonneurs motorisés in organizatorjem prireditve 
La Croisière Blanche v kraju le Champs/F v bližini Narodnega parka Les Ecrins, na kateri je v naravnem okolju s 
terenskimi vozili quad divjalo okoli štiristo voznikov. Organizatorjem je leta 2007 izvedbo prireditve omogočil prefekt 
departmaja Visoke Alpe, ki jim je izdal ustrezno dovoljenje. Navdušenci nad terenskimi vozili pa niso upoštevali pre-
dpisov in so se vozili po poteh, za katere niso imeli dovoljenja. Zato so organizacija Mountain Wilderness in nacio-
nalni organi, pristojni za lov in divjad, zoper njih ukrepali po pravni poti.  
Vir: http://www.mountainwilderness.fr (fr) 
 

Prireditve 
Izobraževalna delavnica: Trajnostna energija v stavbah. Pivka/SI, 
9.12.2008. Jezik: sl. Organizira: Center za obnovljive vire energije in varstvo 
okolja Pivka.  
Več informacij na spletnem naslovu: 
http://www.skupnostobcin.si/Datoteke/Napovednik/Vabilo%20na%20delavnico-
%20trajnostna%20energija%20v%20stavbah.pdf (sl) 
 
1. trienalni posvet: Naravne nesreče v Sloveniji. Ig/SI, 11. 12. 2008. Jezik: 
sl. Organizirajo: Geografski inštitut Antona Melika ZRC SAZU in drugi.  
Več informacij na spletnem naslovu: http://giam.zrc-sazu.si/posvet_NNS-2008.htm 
(sl) 
 
Mednarodna konferenca: World Sustainable Energy Days 2009. Wels/A, 
25-27. 02. 2009,; Jeziki: de, en, it, sp. Organizira: Zgornjeavstrijsko 
združenje za varčevanje z energijo.  
Več informacij na spletnem naslovu: http://www.wsed.at/wsed/index.php?id=217&L=1 
(en/de) 
 
Mednarodna konferenca: REALS CORP 2009 – 14. mednarodna 
konferenca o urbanizmu, regionalnem razvoju in informacijski družbi. 
Sitges/Španija, 22.-25. 4. 2009. Jezik: en. Organizira: društvo CORP.  
Več informacij na spletnem naslovu: http://www.corp.at/ (en) 
 
17th Annual Colloquium. New Challenges for Sustainable Rural 
Development in the 21st Century. Maribor/SI, 13.-15. 7. 2009. Jezika: 
en/fr. Organizira: IGU Commission on the Sustainability of Rural Systems.  

Saj ni res, pa je… 
...Švicarski državljani in državljanke 

so bili spet enkrat vabljeni, da na 
referendumu izrazijo svoje mnenje: 

iniciativni odbor iz liberalnih 
gospodarskih krogov je nameraval 

občutno omejiti pravico okoljskih 
organizacij do pritožbe. Ta namreč 
največjim okoljskim organizacijam 

omogoča, da se pritožijo zoper velike 
gradbene projekte, ki kršijo zakone o 

varstvu okolja. Dve tretjini volilnih 
upravičencev sta predlagano 

omejitev pravice do pritožbe odločno 
zavrnili. Pobudnica referenduma 

Doris Fiala je na vprašanje, kaj je 
razlog za poraz, odgovorila: „ Zaradi 

finančne krize smo imeli težave pri 
zbiranju prispevkov.“ Obžalovanja 

vredno! Pa ne, da švicarskim 
gospodarskim liberalcem v finančni 
krizi primanjkuje denarja za ukinitev 
pravic, ki jih imata narava in okolje? 

Okoljska združenja so si, denimo, za 
zmago "privoščila" stroške 

kampanje, ki so znašali 3 mio. CHF 
... finančna kriza gor ali dol ...

Vir: Tagesanzeiger, 30.11.2008 (de)
 Več informacij na spletnem naslovu: http://events.ff.uni-mb.si/igu2009/ (en) 

http://www.cipra.org/sl/3-porocilo-o-alpah/?set_language=sl
http://www.ekovas.si/
http://www.mountainwilderness.fr/
http://www.skupnostobcin.si/Datoteke/Napovednik/Vabilo%20na%20delavnico-%20trajnostna%20energija%20v%20stavbah.pdf
http://www.skupnostobcin.si/Datoteke/Napovednik/Vabilo%20na%20delavnico-%20trajnostna%20energija%20v%20stavbah.pdf
http://giam.zrc-sazu.si/posvet_NNS-2008.htm
http://www.wsed.at/wsed/index.php?id=217&L=1
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